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Trajnostna mobilnost v Julijskih Alpah in v Triglavskem narodnem parku, okrogla miza. 
 
Pritisk motornih vozil na posamezne predele Julijskih Alp in Triglavskega narodnega parka je v 
poletnih sezonah izjemen. S pojavom COVID je opazen še večji obisk enodnevnih obiskovalcev (na 
podlagi spremljanja obiska z avtomatskimi števci) na sicer zelo obiskanih lokacijah, ki predstavljajo 
t.i, vroče točke/hot spote. 
Cilj vseh deležnikov v prostoru Julijskih Alp (Triglavski narodni park, občine, turistične organizacije) 
je omiliti pritisk motornih vozil, pri čemer vzpostavitev trdih ukrepov predstavlja (omejitev dostopa 
v alpske doline in na prelaze) izjemno dolgotrajen in zahteven postopek. Za blažitev pritiska 
motornih vozil (pred in po uveljavitvi trdih ukrepov) je aktualno in učinkovito orodje omogočanje 
sezonskih javnih prevozov najširši javnosti. 
 
Izredno pomembna dodana vrednost sezonskih javnih prevozov (v poletnem ali zimskem času) 
je omogočanje mobilnosti prebivalcem naselij na območju narodnega parka, ki so zaradi kraja 
bivanja ali drugih okoliščin manj mobilni oziroma niso mobilni. Njihov obisk nujnih storitev 
(trgovina, zdravstveni dom, pošta) ali drugih aktivnosti (popoldanske dejavnosti 
osnovnošolcev in srednješolcev) je omogočen ali olajšan upoštevaje dodatno ponudbo javnih 
prevozov, ki so v naseljih na območju narodnega parka zelo redki ali pa jih dejansko ni. 
 
Področje sezonskih javnih prevozov v smislu spodbujanja trajnostne mobilnosti v alpskem 
prostoru je sistemsko nedorečeno področje, ki nima zagotovljenega stalnega sistemskega 
financiranja. Trenutno se izvaja prilagojeno interesom in potrebam posamezne občine, običajno na 
letni (in ne dolgoročni) ravni. 
Upoštevaje pomen izvajanja sezonskih javnih prevozov na območju narodnega parka za 
zagotavljanje optimalnega upravljanja narodnega parka in predvsem za doseganje ciljev 
narodnega parka na področju varovanja narave smo prepričani, da je nuja po zagotovitvi ustreznih 
virov (so)financiranja za leto 2023 večja kot kadarkoli prej. Statistične analize obiska napovedujejo 
rast več-dnevnih prihodov domačih in tujih gostov in rast prihodov enodnevnih obiskovalcev tudi v 
bodoče (število nočitev do konca avgusta 2022 je v Julijskih Alpah preseglo število nočitev v 
enakem obdobju leta 2019). 
 
REŠITVE POTREBUJEMO SEDAJ! 
 
Povabili smo strokovnjake, župane in predstavnike različnih institucij, ki se vsak po svoje 
ukvarjajo s trajnostno mobilnostjo, da analiziramo priložnosti in nakažemo poti do rešitev v Alpah 
in širši Sloveniji. Časa nimamo več, zato je treba reagirati, preden bo prepozno. Pričakujemo 
aktivno in konstruktivno debato in tudi zaveze odločevalcev o nadaljnjem razvoju trajnostne 
mobilnosti v Alpah in Sloveniji. 
 
VABLJENI. 
 
 
Vljudno prosimo za prijavo udeležbe na: info.bovec@dolina-soce.si.  
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